

國立東華大學交換生學習期末總結

光陰荏苒，日月如梭，轉眼間，這一學期已接近尾聲。現在頗有一些後悔，自己平時只顧著學習，上課，實驗，都沒能好好的停下來仔細體會這學校的一草一木。快要走了，忽然有點不舍，我想我肯定會懷念這裡的老師和同學，還有 88 廚房的魷魚套飯，以及各種課內課外精彩的活動。

記得剛來的那天晚上，一切都是那麼的陌生。而現在，一切都是那麼的熟悉。擷雲一莊六棟前的那一排扶桑花，似乎一直都在為我盛開著。我們是六個人同住一個樓層，一人一寢，可能因為專業不同的緣故，彼此之間少有來往。遺憾的是，我們未能一起在宿舍的交誼廳裡做過飯，自己僅有兩次用微波爐對食物加一下熱而已。當然，對面的自動販賣機永遠是我的最愛，我的早餐基本上都是在那裡解決的。宿舍背後的榕樹上，被裝飾著出自東華藝術學院同學之手的各種藝術圖片，我雖不懂藝術，但也難免偶爾被他們吸引。此外，鳳凰木，洋紫荊，欖仁樹等錯而有序地分佈在整個校園，烏頭翁，環頸雉，野兔等則流動地活躍在這一片歡樂森林。東湖，華湖默默的守衛著這裡的每一個生靈，朝氣蓬勃的同學們因而更輕鬆自由的度過自己的大學之旅。校園很美麗，校園也很寬敞。而我經常去的地方，主要有兩個：一個是理工 3 館，還有一個是環境學院。

這就談到了我的學習。自報到日起，我就成為了生科系的一位成員。生科系單獨位於理工 3 館，在學校東北方位。這裡的老師認真負責，同學友愛和善，伴我度過了這愉快的一學期。特別是宣大偉老師傳授的《分子對接技術與新藥的虛擬篩選》，讓我茅塞頓開，並把我們帶入了一個 CADD 研究領域的高度，真的是受益匪淺。還有吳宗正老師，他毫不吝惜地將多年積累下來的臺灣民族藥研究介紹給我們，並且一直鼓勵我們，訓練我們形成新的民族藥開發思路。還有一個老師，必須要感激她，那就是張瑞宜老師，現任生科系的系主任。事實上，我並沒有選張老師的課，我只是旁聽了大半學期。我不但感激她教給我病毒學的知識，而且也感激她讓我參加她們一週一次的 Lab meeting。張老師嚴謹的治學態度，寬厚的待人方式，以及睿智的觀點，都令我佩服不已。此外，還要感謝系上的翁慶豐老師、劉振倫老師、袁大鈞老師、李佳洪老師等的指點和照顧。

環境學院，是我們一行人中距離宿舍最遠的一所學府。也只有我才在那裡選了一門課程。週三的課，對我而言都是異常精彩，首先就體現在去的路上：腳踏車上，是我飛速的身影，然而這還不夠，往往為了走近道，會從環形原住民民族學院裡穿過去。我選的是吳明洲老師的《植物系統分類學》。通過這門課，我也有很大的收穫，對植物的研究也終於進入到了分子 DNA 的層次，比如植物的核型分析，基因的原位雜交等等。除此之外，我們還進行了 DNA 的提取與檢測實驗，雖然結果不太理想，但是我們從失敗中找原因，學的更牢，學的更細。吳老師是一個認真負責，治學嚴謹，而又詼諧幽默的老師，能有機會上他的課，真是一種幸運。

除了學習，學校的活動也不少。生科系的老師在開學的前兩周，愉快地舉辦了一個 Pizza party，第一次與系裡的碩班和博班的同學交流，深深的被他們的學識和人品所折服。之後在這學期中，系裡面的老師也經常舉辦午餐會議，一邊吃午餐，一邊做學術，很節約時間的一種做法。我也參與了他們的 seminar 和論文大答辯，還有宣老師主持的生技周活動。學校的音樂晚會，以及遊園活動都是相當精彩的。國際處也搞了很多精彩的活動，比如說東海岸之旅，我們去了阿美族的部落裡，去瞭解他們的文化，去品嚐他們的特色食物，去欣賞他們的海岸美景。在那裡，我還學會了一門手藝：用苧麻編制手鏈，簡直棒極了。對於國際處舉辦的 Fusion Cuisine，雖然我錯過了一展廚藝的機會，但我也去為我的好朋友打氣加油。當然，我們也有到校外去走走。太魯閣國家森林公園、鯉魚潭、臺北故宮、阿里山、日月潭等都是不錯的選擇。

總之，在這一學期裡，每一天都過的很充實，很精彩。這段快樂的時光，將永遠印在我

最美好的記憶裡。再次感謝這裡的老師和同學。

李波
2015/1/4